HAKKIMIZDA:
Kamu Denetçiliği Kurumu Anayasamızın 74’üncü maddesinde yer alan anayasal bir kurumdur.
29 Haziran 2012 tarihli ve 28338 sayılı Resmî Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 6328 sayılı Kanun gereğince, “Kurum, idarenin işleyişi ile ilgili şikâyet üzerine, idarenin her türlü eylem ve işlemleri ile tutum ve davranışlarını; insan haklarına dayalı adalet anlayışı içinde, hukuka ve hakkaniyete uygunluk yönlerinden incelemek, araştırmak ve idareye önerilerde bulunmakla” görevlendirilmiştir.
“İnsanların en hayırlısı insanlara en fazla faydası dokunandır.” inancı ile “İnsanı yaşat ki Devlet yaşasın.” ikesini kendisine rehber edinen Kurumumuz; İnsan haklarının gelişmesine, hukukun üstünlüğünün sağlanmasına, hak arama kültürünün yaygınlaşmasına, idarenin hizmet kalitesinin yükseltilmesine, şeffaf, hesap verebilir, insan odaklı bir idare anlayışının oluşmasına, demokrasinin ve demokratik kültürün en ileri düzeyde yerleşmesine katkı sağlamaya çalışmaktadır. Kurumumuz aynı zamanda bir insan hakları kurumu olması nedeniyle insan hakları, çocuk, kadın, engelli hakları, bilgi edinme hakkı, eğitim öğretim hakkı, internet üzerinden kişilik hakları ihlalleri gibi, ülkemizde hassasiyet arz eden tüm konulara önemle eğilmekte, bu konudaki hak ihlallerinin giderilmesi için gerekli çalışmaları yürütmektedir.
[bookmark: _GoBack]Kamu Denetçiliği yani Ombudsmanlık makamının temsil ettiği hakkaniyetli adalet anlayışı ilk olarak 1713 yılında İsveç’te ortaya çıkan, 1809 yılında İsveç Anayasasına giren ancak 1950’li yıllardan sonra dünyaya yayılmaya başlayan bir anlayış olmakla birlikte, tarihi köklerini Osmanlı Devleti’nden almaktadır. Osmanlı Devleti’nde, devletin bütün kadılarının üstü konumunda, ilmiye sınıfından kazasker ve şeyhülislam rütbesine yükselen, “Kadı-ul Kuzat” unvanına sahip “Türk Başyargıcı” makamı bulunmaktadır. Bu Başyargıcın görevi, İslam Hukukunun, Sultan dâhil memurlarca, halkın birbirleriyle ve devletle olan ilişkilerini düzenlerken adaletin doğru şekilde uygulanmasını güvenceye almayı sağlamaktır. Kadı-ul Kuzat, halkın haklarını memurların adaletsizliğine ve güçlerinin kötüye kullanılmasına karşı korumaktadır. Osmanlı Devleti dönemindeki bu uygulamayı batılılarca ilk keşfeden kişi Demirbaş Şarl olarak bilinen İsveç Kralı XII. Charles olmuştur. 1709 yılında Ruslara yenilerek Osmanlı Devleti’ne sığınan Kral, Edirne yakınlarındaki Demirtaş Paşa Konağı’nda ikamet ettiği sürede Osmanlı’nın adalet sistemini, toplumsal kurallarını, kadılık müessesesini ve uygulamalarını incelemiştir. Devletinin iyi yönetilmesi ve adaletsiz uygulamalara göz yumulmaması konusunu bilhassa önemseyen Kral, Stockholm’e dönünce bir ombudsman görevlendirmiş ve bu uygulamanın yerleşmesi için çalışmalar yapmıştır. Bu bakımdan Ombudsmanlığın bir “Türk Kurumu” olduğu bu konuda yapılan bütün uluslararası toplantılarda belirtmektedir. Öz olarak Kamu Denetçiliği Kurumu Ombudsmanlık makamıdır ve İslam hukukundan kaynaklanan barışçı ve arabulucu bir adalet anlayışının uygulayıcısıdır.
Kökleri tarihimizde olan bu adalet anlayışının toplumumuzun bütün birimlerinde yaygınlaşması, Kurumun tanıtılması, insanların bir hak arama mekanizması olarak şikâyetlerini Kurumumuza bildirmeleri ve Kurum uygulamalarının detayları ile anlatılabilmesi için seçildiğimiz günden beri ziyaretler yapmaktayız. Bu kapsamda 158 adet üniversitede Ombudsmanlık Topluluklarının kurulmasını sağlayarak, konferanslar ve etkinlikler vasıtası ile gençlerimizle buluşarak bu yeni barışçıl anlayışın yerleşmesi ve Kurumumuzun bir adalet köprüsü olarak benimsenmesi için çalışmalar yapmaktayız. Uzlaşmacı adalet anlayışının gençler arasında yaygınlaşması, gençlerimizin kendilerini geliştirerek yaşadığımız dünyaya ve ülkelerine değer katmaları için tavsiyelerde bulunarak yol göstermekteyiz.

















